PROTOKOŁ NR  XLVII / 10 
Z SESJI RADY GMINY GORZYCE 
odbytej w dniu 29 czerwca 2010r. 

                          Przewodniczący Rady Gminy Pan Kopyto Mirosław wypowiadając słowa „otwieram Sesję Rady Gminy  Gorzyce” o godz.9;15 otworzył obrady Sesji                    w sali obrad Urzędu Gminy w Gorzycach, powitał przybyłych Pana Wacława Wróbla Starostę Powiatu Tarnobrzeskiego, Pana Tadeusza Blachę Szefa Sztabu Kryzysowego przy Starostwie Powiatowym , Panią Barbarę Surowiecką Kierownika OPS, mieszkańców  zainteresowanych tematyką Sesji , Sołtysów wsi, przedstawiciela Zarządu Osiedla, zebranych radnych oraz pracowników Urzędu Gminy.                                                             
 Stwierdził, że w obradach uczestniczy 14 radnych,  Sesja jest więc prawomocna do podejmowania uchwał. W obradach nie uczestniczy radny Pan Stanisław Bidas. 
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 i nr 2 do Protokołu.                                                   
Ad.2. 
Przewodniczący Rady Gminy  przedstawił proponowany porządek obrad,                                  z uwzględnieniem zaproponowanych przez Wójta Gminy dodatkowych uchwał, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie  porządku obrad.

3. Przedstawienie protokołu  z ostatniej Sesji Rady Gminy.

4. Informacja Wójta Gminy na temat powodzi i zwalczania jej skutków oraz  działalności w okresie między Sesjami. 

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Roczne sprawozdanie Miejskiego Komendanta Policji w Tarnobrzegu ze swojej działalności i informacja o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie Gminy Gorzyce.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Gorzyce;

2) zmian w budżecie Gminy na 2010 rok oraz zmian limitów wydatków na wieloletni program inwestycyjny;

3) określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania  budżetu Gminy Gorzyce za pierwsze półrocze roku budżetowego, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury;

4) zatwierdzenia do realizacji projektu pt. „Sukces w zasięgu ręki- II edycja” złożonego do Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Rzeszowie przez Szkołę Podstawową nr 2 im. Jana Pawła II w Gorzycach w ramach konkursu nr 14/POKL/9.1.2/2009 - Działanie  9.1, Poddziałanie 9.1.2,  Priorytet IX,  Program Operacyjny Kapitał Ludzki.
5) zwolnienia od podatku od nieruchomości gruntów i budynków, które zostały dotknięte skutkami powodzi w 2010 roku.

6) zwolnienia od podatku rolnego gruntów, które zostały dotknięte skutkami powodzi w 2010 roku.

8. Zatwierdzenie protokołu z ostatniej  Sesji.

9. Wolne wnioski.  

10. Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdzając innych propozycji do porządku obrad, przystąpił do przeprowadzenia głosowania pytając:                            

„kto za przyjęciem  porządku obrad ?„
                                                                   - jednomyślnie /gł. 14 radnych/

Ad. 3.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Kopyto Mirosław zaproponował  zapoznanie się indywidualnie z Protokołem Nr XLVI/10 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 28 maja 2010 r. ze względu na ograniczenia czasowe i poruszane ważne sprawy , nie stwierdził  uwag do propozycji.

Ad. 4.

Wójt Gminy Pan Grzegorzek Marian przedstawił informację  na temat działań podczas  trwania klęski powodzi tj pomocy mieszkańcom ewakuowanym oraz mieszkańcom przebywającym w zabudowaniach zalanych. Podejmowane były działania zabezpieczające pozostałe wały Wisły, Sanu i Łęgu. 
Rolą wojska była pomoc mieszkańcom i w chwili obecnej zostało odwołane z terenu gminy.
Podkreślił jak wielkim problemem jest odbiór odpadów komunalnych , jak również zapewnienie mieszkań, wynajęto 6 kontenerów mieszkalnych  z Firmy z Krakowa, wpływają podania o kontenery jest już 71 podań. Następnie przedstawił wydatki jakie Gmina poniosła do  chwili obecnej od początku akcji ratowniczej a dotyczyły zakupu żywności, leków, paliwa do samochodów straży pożarnych i innych, piasku , transport piasku , ewakuacja powodzian, dowóz dzieci na zielone szkoły, wywóz odpadów komunalnych itp. , poinformował również o wpływających środkach z zewnątrz na usuwanie skutków powodzi oraz zapewnieniach o środkach na odbudowę infrastruktury gminy.
Odczytał wniosek ze spotkania z rolnikami, którzy utrzymywali się z działalności rolniczej i poinformował, że w związku z tym przygotowane  zostały projekty uchwał             w sprawie  zwolnień od podatku rolnego gruntów, od podatku od nieruchomości gruntów i budynków, które zostały dotknięte skutkami powodzi w 2010 roku. 

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Barbara Surowiecka przedstawiła pismo Wojewody Podkarpackiego w sprawie pomocy na odbudowę mieszkań oraz zasad rozliczania tej pomocy.
Starosta Powiatu Tarnobrzeskiego przedstawił informację  na temat udziału                              w odbudowie zniszczonych podczas  powodzi dróg  powiatowych, chodników Przewodniczący Rady Gminy stwierdził , że należałoby wystąpić do Ministerstwa aby zmienić przepisy przetargów celem przyśpieszenia działań.

Pan Grębowiec Józef Sołtys wsi Orliska stwierdził , że po pierwszej fali wody mieszkańcy posprzątali domy w 80% , ma wątpliwości dlaczego nie ma wypłaty kolejnych pieniędzy , bo druga fala poczyniła ogromne szkody.
Radna Pani Małgorzata Turek  popiera wypowiedź Pan Józefa Grębowca , uważa że jest podstawa prawna do wypłaty  kolejnych 6 tys. zł, wnioskuje   do Wójta                            o wystąpienie  do Premiera RP w tej sprawie , zwróciła się o rozważenie pomocy                   osobom , które potraciły źródło dochodów poprzez zniszczenie zakładów pracy.                       
Radny Pan Ryszard Nowocień poinformował , że część ludzi radzi sobie sama 
a część zamieszkuje budynki komunalne , czy jest jakiś program pomocowy naprzykład dopłata  do czynszu za wynajm mieszkania? , ponadto trzeba zorganizować pomoc do sprzątania terenów.
Radny Pan Józef Turbiarz wnioskuje o pilne ulgi dla rolników , zwrócił się 
z pytaniem do Wójta kiedy ruszy przepompownia?.
W dyskusji mieszkańcy dotknięci powodzią poruszali trudną sytuację w jakiej znaleźli się. 
Pani Królik mieszkanka Sokolnik pyta czy można osuszyć 80% zalanego domu?, czy są ekspertyzy fachowców odnośnie budynków mieszkalnych i co mieszkańcy mają robić?

Wójt Gminy udzielił informacji.

Radny Pan Aleksander Bielecki pyta kiedy będą naprawione wyrwy w wale ? , zasugerował aby podjąć decyzję w sprawie budowy drugiego budynku socjalnego dla powodzian, ponieważ są zakusy aby zasiedlić obecnie budowany budynek socjalny.
Mieszkaniec wsi Sokolniki zwrócił się o zwrot środków wpłaconych na kanalizację                  w ubiegłym roku do kasy Urzędu Gminy ,  

Pani Kaczmarzyk przedstawicielka Stowarzyszenia Przyjaciół wsi Trześń przedstawiła postulaty mieszkańców skierowane do Wójta Gminy.  

Wójt Gminy udzielił odpowiedzi.

Radny Pan Cymerys Marian stwierdził, że sytuacja przerosła Gminę i nie ma możliwości samodzielnego stawienia czoła problemom, władze nie wypowiedziały się na ten temat , wnioskuje aby wystąpić do Wojewody i Premiera Rządu.

Przewodniczący Rady Gminy  stwierdził , że  zasady opracowane przez Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej sprawdziły się i pomoc przebiegła dość sprawnie , będzie Program specjalny dla osób , których domy zakwalifikowane zostały do rozbiórki , należy rozważyć problem sprzedaży działek po cenach preferencyjnych , rozważyć sprawę przesiedlania się mieszkańców z terenów zalewanych, zaśmiecenie lasów                           w wyniku powodzi grozi pożarami należy skierować służby aby uprzątnąć tereny.
Pan Marian Chmura Sołtys wsi Motycze Poduchowne stwierdził , że nikt nie mówi                                        o winnych sytuacji, apelował o udrażnianie przepustów i rowów melioracyjnych, wnioskuje aby system ubezpieczeń funkcjonował inaczej dla rolników, zorganizować pomoc poszkodowanym.
Przewodniczący Rady Gminy podsumował i przedstawił wnioski z dyskusji :

- wystąpić o dodatkowe środki na usuwanie skutków powodzi,

- wystąpić o dodatkowe 6 tys.zł  dla poszkodowanych mieszkańców,

 - wystąpić w sprawie pomocy rolnikom,
- sprzeciw odnośnie udziału Gminy w wysokości 20 %  w kosztach akcji i wydatków na odbudowę infrastruktury,

- uprościć procedury przetargowe ,

- skrócić czas naprawy wałów , który przewidywany jest do końca października br.
Pani Halina Gołębiowska Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 2 w Gorzycach przedstawiła informację z koordynacji wyjazdów dzieci i młodzieży na kolonie , obozy  itp. oraz matek z małymi dziećmi z terenów zalanych.

Wójt Gminy poinformował , że nauczyciele z terenu Gminy biorący udział w akcji powodziowej uhonorowani zostali krzyżami zasługi i nagrodami . 

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził  innych propozycji, ogłosił 10 minut przerwy w obradach.
Po przerwie Przewodniczący Rady Gminy powitał Senatora RP Pana Władysława Ortyla, Posła na Sejm RP Pana Zbigniewa Chmielowca oraz pełnomocników  powiatowych i gminnych  struktur PIS.
Pan Władysław Ortyl przedstawił wrażenia z oględzin skutków powodzi, zadeklarował w szerokim zakresie pomoc poszkodowanym.
Podnoszone w dyskusji sprawy do Parlamentarzystów dotyczyły pomocy o wsparcie dla poszkodowanych , uproszczenia procedury przetargowej i procedury składania wniosków do pomocy w ramach programów specjalnych o pomoc w remontach budynków mieszkalnych i infrastruktury oraz naprawy wałów.
Ad.5. 

Interpelacje zgłosili radni:

Radna Pani Maria Wydra zwróciła się do Wójta o działania w zakresie odwodnienia wsi Wrzawy  , poinformowała , że rozmawiała w sprawie przeglądu rowów odwadniających i taki przegląd ma się odbyć

Radny Pan Edward Szeląg zwrócił się aby Wójt Gminy wystosował do Sołtysa Pilchowa podziękowanie za opiekę nad około 200 krowami ze wsi Wrzawy podczas powodzi, na odcinku wałów  we Wrzawach bobry ryją jamy i trzeba wystąpić o wyłapanie tych zwierząt , bo u nas są poważnym zagrożeniem, zrobić drogi dojazdowe i ich oświetlenie na wały , bo w okresie obrony wałów palone były opony w celu oświetlenia, w planach odbudowy trzeba ująć naprawę dróg i załamanych przepustów, woda poczyniła straty w wyniku podmoknięcia i prosi Wójta o wzięcie pod uwagę                        w pozyskiwaniu środków na usuwanie skutków powodzi.
Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził innych interpelacji.

Ad.6.
Kierownik Posterunku Policji w Gorzycach Pan Andrzej Swatek  w imieniu Miejskiego Komendanta Policji w Tarnobrzegu przedstawił roczne sprawozdanie z działalności i informację o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie Gminy Gorzyce.

Dyskusja dotyczyła bezpieczeństwa  publicznego na Osiedlu.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag do informacji.
Ad.7 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekty uchwał:         

1/ UCHWAŁA Nr XLVII/314/10 w sprawie Regulaminu utrzymania czystości                           i porządku na terenie Gminy Gorzyce.

Sekretarz Gminy przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej Rolnictwa i Porządku Publicznego Pan Ryszard Nowocień przedstawił opinię na temat projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przeprowadził głosowanie:

- 11 radnych za /gł.11 radnych, nieob.rr.Stasiak,Matyka,Fietko/

2/ UCHWAŁA Nr XLVII/315/10 w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2010 rok oraz zmian limitów wydatków na wieloletni program inwestycyjny 

Skarbnik Gminy Zdzisława Roszuk przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju radny Pan Bielecki

Aleksander przedstawił opinię komisji  na temat projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przeprowadził głosowanie:

- jednomyślnie / gł.11 radnych /

3/ UCHWAŁA Nr XLVII/316/10 w sprawie określenia zakresu i formy informacji                      o przebiegu wykonania budżetu Gminy Gorzyce za pierwsze półrocze roku budżetowego, informacji  o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury 

Skarbnik Gminy Zdzisława Roszuk przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju radny Pan Bielecki

Aleksander przedstawił opinię komisji  na temat projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przeprowadził głosowanie:

- jednomyślnie /gł.11 radnych /

4/ UCHWAŁA Nr XLVII/317/10 w sprawie zatwierdzenia do realizacji projektu pt. „Sukces w zasięgu ręki- II edycja” złożonego do Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Rzeszowie przez Szkołę Podstawową nr 2 im. Jana Pawła II w Gorzycach w ramach konkursu nr 14/POKL/9.1.2/2009 - Działanie  9.1, Poddziałanie 9.1.2,  Priorytet IX,  Program Operacyjny Kapitał Ludzki.

Pani Halina Gołębiowska Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 2 w Gorzycach przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przeprowadził głosowanie:

- jednomyślnie /gł.11 radnych /

- UCHWAŁA w sprawie zwolnienia od podatku od nieruchomości gruntów                             i budynków, które zostały dotknięte skutkami powodzi w 2010 roku.

- UCHWAŁA w sprawie zwolnienia od podatku rolnego gruntów, które zostały dotknięte skutkami powodzi w 2010 roku.

Wójt Gminy przedstawił uzasadnienie do projektów uchwał dotyczących mieszkańców z terenów zalanych ale problem dotyczy całej gminy i Rada ustali zakres zwolnień.

Radny Pan Aleksander Bielecki  przedstawił  opinię projektów uchwał , sprawy powinny być rozpatrywane indywidualnie.
Radna Pani Maria Wydra  przedstawiła sytuację we Wrzawach , które nie zostały ujęte w zwolnieniach , a zniszczenia są ogromne , pyta jak rolnicy utrzymają zwierzęta do wiosny?, wnioskuje o ujecie Wrzaw w zwolnieniach.
 Przewodniczący Rady Gminy poinformował , że projekty uchwał rozpatrzone zostaną na kolejnej Sesji.
Ad.8.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem „czy są uwagi do Protokołu                  Nr XLVI/10  z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 28 maja 2010r.?”, nie stwierdził uwag. Protokół zostaje zatwierdzony jednomyślnie. 

Ad.9.

W wolnych wnioskach głos zabrali:

Radny Pan Edward Szeląg zwrócił się do Wójta Gminy o ujęcie w planach naprawy skutków powodzi boiska sportowego we Wrzawach.
Radny Pan Marian Cymerys zwrócił się o zabezpieczenie opieki nad dziećmi przedszkolnymi z terenów zalanych.

Pan Grębowiec Józef  zwrócił się do Wójta Gminy o wyrównanie  zjazdu do rampy na wale w Orliskach
Przewodniczący Rady Gminy zaproponował spotkanie z organizatorami wszystkich punktów ewakuacyjnych celem przyjęcia jednakowych zasad i ustalić strategię pomocy powodzianom, następnie poinformował , że w dniu dzisiejszym odbędzie się spotkanie z Wiceministrem Spraw Wewnętrznych i Administracji na temat podejmowanych działań w zwalczaniu skutków powodzi, na które zaprosił chętnych.
Ad.10.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził chętnych do dyskusji, poinformował , że następna Sesja odbędzie się w lipcu br. , następnie wypowiadając słowa „zamykam Sesję Rady Gminy Gorzyce” zakończył obrady o godz. 14;50.

Protokołowała                                                          Przewodniczący Rady Gminy                                Insp.UG Maria Wójcik                                                     Mirosław Kopyto

