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 Załącznik nr 4 do uchwały  
 Nr XXXV/198/13 
Rady Gminy Gorzyce

z dnia 27 marca 2013 r.
Studium 
uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Gorzyce - II zmiana
UZASADNIENIE ZAWIERAJĄCE OBJAŚNIENIA PRZYJĘTYCH ROZWIĄZAŃ 

ORAZ SYNTEZĘ USTALEŃ STUDIUM

GORZYCE – 2013 rok

UZASADNIENIE PRZYJĘTYCH ROZWIĄZAŃ II ZMIANY STUDIUM 

UWARUNKOWAŃ I KIERUNKÓW ZAGSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO

GMINY GORZYCE
Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania gminy Gorzyce uchwalone zostało uchwałą nr XII/88/71/99 Rady Gminy Gorzyce z dnia 17 listopada 1999 roku i zmienione uchwałą nr LIV/354/10 Rady Gminy Gorzyce z dnia 10 listopada 2010 roku. 

Procedura II zmiany Studium wynika z uchwały nr XI/46/11 Rady Gminy Gorzyce z dnia 29 lipca 2011 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia II zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Gorzyce. Podstawą prawną II zmiany Studium jest ustawa z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2012 r. poz. 647) oraz ustawa z dnia 8 marca 1990 o samorządzie gminnym (Dz. U. Nr 142 z 2001r., poz.1591 z późniejszymi zmianami).
II zmiana Studium dotyczy poszerzenia terenów eksploatacji kruszywa naturalnego obszaru położonego w miejscowości Orliska na terenie i w sąsiedztwie istniejącego Zakładu Eksploatacji Kruszywa Sokolniki w granicach oznaczonych na rysunku Studium. Przedmiotowy teren zajmuje powierzchnię ok. 43 ha. 
Głównym celem projektowanego obszaru jest rozwój funkcji górniczych o nowe tereny dotychczas użytkowane rolniczo, a tym samym efektywniejsze wykorzystanie zasobów tego obszaru – kopaliną główną jest piasek. W granicach opracowania znajdują się udokumentowane złoża surowców pospolitych „Sokolniki”, „Sokolniki I” i „Sokolniki II”.
W sprawie zmiany przeznaczenia opracowywanego terenu w styczniu 2011 r. został złożony wniosek przez inwestora - Przedsiębiorstwo Produkcji Kruszywa i Usług Geodezyjnych „Kruszgeo”. Wniosek dotyczył zmiany przeznaczenia ok. 24 ha terenów na cele eksploatacji kruszywa naturalnego ze złóż „Sokolniki I” i „Sokolniki II” w sąsiedztwie funkcjonującego Zakładu Eksploatacji Kruszywa Sokolniki. Ww. przedsiębiorstwo wcześniej odkryło i udokumentowało złoża „Sokolniki”, „Sokolniki I” i „Sokolniki II”, sąsiadujące bezpośrednio ze sobą, a w granicach złoża Sokolniki prowadzi eksploatację w granicach Terenu i Obszaru Górniczego „Sokolniki I” utworzonego decyzją Starosty Tarnobrzeskiego znak: RO.IV-7511/11/2007 z dnia 27.07.2007 r. oraz w granicach Terenu i Obszaru Górniczego „SOKOLNIKI II” utworzonego decyzją Marszałka Województwa Podkarpackiego znak: RŚ.IV.7512-58/08 z dnia 16.05.2008 r.

 Przeznaczenie terenu pod eksploatację kopalin uzasadniają:

· udokumentowane zasoby złoża,

· posiadanie przez inwestora prawa własności do większości terenów,

· umowa dzierżawy z gminą Gorzyce na eksploatację kruszywa z gruntów będących własnością gminy,

· brak w granicach oddziaływania przedsięwzięcia obszarów chronionych przyrodniczo,

· istniejący zakład górniczy zlokalizowany jest w sąsiedztwie wnioskowanego terenu.

W obowiązującym Studium teren ten jest przeznaczony na kompleksy leśne, projektowane zalesienia i eksploatacji kruszywa w granicach jednego złoża. Dlatego zmiana przeznaczenia gruntów leśnych na cele nieleśne będzie wymagała uzyskania zgody na zmianę przeznaczenia zgodnie z ustawą z dnia 3 lutego 1995 r. o ochronie gruntów rolnych i leśnych.
SYNTEZA USTALEŃ II ZMIANY STUDIUM UWARUNKOWAŃ

I KIERUNKÓW ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO

GMINY GORZYCE
Podstawą prawną sporządzenia II zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania gminy Gorzyce  jest Uchwała XI/46/11 z dnia 29 lipca 2011r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia II zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania gminy Gorzyce. W skład dokumentacji projektowej wchodzą:

1. Część tekstowa, zawierająca część określającą uwarunkowania zagospodarowania przestrzennego gminy oraz ustalenia określające kierunki zagospodarowania przestrzennego gminy w formie ujednoliconej z wyróżnionymi fragmentami dotyczącymi terenu objętego II zmianą Studium.

2. Rysunek w skali 1:10 000 przedstawiający w formie graficznej część określającą uwarunkowania zagospodarowania przestrzennego gminy, w formie ujednoliconej z zaznaczonym terenem objętym II zmianą Studium.

3. Rysunek w skali 1:10 000 przedstawiający w formie graficznej ustalenia, określające kierunki zagospodarowania przestrzennego gminy, w formie ujednoliconej z zaznaczonym terenem objętym II zmianą Studium.

II zmiana Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania gminy Gorzyce obejmuje obszar o powierzchni ok. 43 ha położony w miejscowości Orliska. 
W obowiązującym Studium wyodrębniono następujące strefy polityki przestrzennej 
o zróżnicowanych zasadach zagospodarowania i kierunkach działania:

· Strefa ochrony środowiska przyrodniczego i kulturowego: obszar ochrony wartości i zasobów środowiska przyrodniczego, swoim zasięgiem obejmuje obszary systemów ekologicznych;
· Strefa rolniczej przestrzeni produkcyjnej: obejmuje tereny zagospodarowania i użytkowania rolniczego przeznaczone jako źródło utrzymania ludności rolniczej oraz jako zaplecze żywnościowe dla okolicznych miast;

· Strefa osadnictwa wiejskiego i działalności gospodarczej: obejmuje tereny zabudowy mieszkaniowej wielo i jednorodzinnej, usług publicznych i komercyjnych oraz rozproszoną zabudowę produkcyjną.

Opracowywany teren znajduje się w strefie osadnictwa wiejskiego i działalności gospodarczej. Ustala się przeznaczenie tego terenu pod:

1. Tereny eksploatacji powierzchniowej kopalin, oznaczone na rysunku przedstawiającym ustalenia Studium symbolem 1PG; Na terenie tym dopuszcza się eksploatację na warunkach określonych wg wydanych koncesji, a następnie po wyeksploatowaniu złoża obowiązuje rekultywacja terenu w kierunku rolnym, w tym dla celów chowu ryb i ich wędkarskiego połowu z możliwością zagospodarowania części terenów dla celów rekreacji;. W granicach udokumentowanych złóż piasków dopuszcza się tworzenie nowych obszarów i terenów górniczych.
Dla całego obszaru gminy ustala się zachowanie i ochronę zbiornika wód podziemnych GZWP nr 425. W przypadku obszaru II zmiany Studium, gdzie konieczne jest wprowadzenie przedsięwzięcia, wydobywania kopalin ze złoża metodą odkrywkową na powierzchni obszaru górniczego nie mniejszej niż 25ha, zaliczonego jako przedsięwzięcie mogące zawsze znacząco oddziaływać na środowisko (Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko) nakazuje się wprowadzenie zabezpieczeń i izolacji dla zbiorników z potencjalnie szkodliwymi substancjami od zasobów wodnych.
Ponadto wszystkie udokumentowane złoża surowców pospolitych występujących na terenie gminy podlegają ochronie przed zainwestowaniem na podstawie przepisu szczególnego jakim jest prawo geologiczne i górnicze oraz z racji aktualnego wykorzystania na mocy wydanych koncesji i utworzonych obszarów i terenów górniczych. Tereny górnicze podlegają ochronie przed zainwestowaniem z uwagi na konieczność zapewnienia wykonywania uprawnień wynikających z koncesji. Dodatkowo dla wyrobisk odkrywkowych obowiązek stosowania normy PN-G-02100 – Górnictwo odkrywkowe: Szerokość pasów ochronnych wyrobisk górniczych.
PAGE  
2

