Załącznik nr 4
do Uchwały Nr l/321/18
Rady Gminy Gorzyce
z dnia 28 lutego 2018 r. 

ROZSTRZYGNIĘCIE

o sposobie rozpatrzenia uwag do projektu Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Gorzyce.

Na podstawie art. 12 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (j.t. Dz. U. z 2017 r. poz. 1073) w związku z uwagami wniesionymi do projektu Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Gorzyce, Rada Gminy rozstrzyga co następuje:

· uwagę złożoną dnia 05.10.2017 r., dotyczącą wyznaczenia obszarów ograniczonego użytkowania wzdłuż linii kolejowej, w ramach których wskazane jest realizowanie pasów zieleni ochronnej o charakterze izolującym lub urządzeń służących ochronie akustycznej. Dodatkowo wskazano, iż w granicach opracowania przebiegają linie kolejowe nr 25 Łódź Kaliska – Dębica, nr 78 Sandomierz – Grębów oraz nr 74 Sobów – Stalowa Wola Rozwadów, dla których zaplanowane zostały prace, uwzględnione na liście podstawowej Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2014 – 2020, zgodnie z Krajowym Programem Kolejowym do 2023 roku – nie uwzględnia się.
Uzasadnienie: W studium nie wyznaczono nowych terenów chronionych w bezpośrednim sąsiedztwie terenów kolejowych. Wyznaczone tereny pod zabudowę mieszkaniową (63M) stanowią utrzymanie istniejącej zabudowy. W ramach terenów M dopuszczono realizację zieleni, która może spełniać rolę pasa zieleni ochronnej. Szczegółowy sposób zagospodarowania terenów zlokalizowanych w bezpośrednim sąsiedztwie terenu kolejowego zostanie ustalony na etapie sporządzania planu miejscowego. Zgodnie z art. 135 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2017 r. poz. 519 z późn. zm.) obszar ograniczonego użytkowania tworzony jest uchwałą rady powiatu lub sejmiku województwa i stanowi akt prawa miejscowego.
W zakresie linii kolejowych nr 25 Łódź Kaliska – Dębica, nr 78 Sandomierz – Grębów oraz nr 74 Sobów – Stalowa Wola Rozwadów i zaplanowanych na nich prac, uwaga jest bezzasadna. Treść uwagi w tej części stanowi jedynie informację
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