[bookmark: _GoBack]Zgodnie z art. 3 ust.2 pkt. 9 ustawy z dnia 13 września 1996r, o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (t. j. Dz. U. z 2018 r., poz. 1454 z późn.), Urząd Gminy Gorzyce udostępnia informacje za 2018 r. o:
a) podmiotach odbierających odpady komunalne od właścicieli nieruchomości 
z terenu Gminy Gorzyce:
- Przedsiębiorstwo Wielobranżowe
  Mirosław Olejarczyk
Wola Jachowa 94 A
26 - 008 Górno

b) miejscach zagospodarowania przez podmioty odbierające odpady komunalne od właścicieli nieruchomości zamieszkałych z terenu Gminy Gorzyce zmieszanych odpadów komunalnych, odpadów zielonych oraz pozostałości z sortowania odpadów komunalnych przeznaczonych do składowania: 
- Instalacja do Mechaniczno-Biologicznego Przetwarzania Odpadów Komunalnych FCC  
   Tarnobrzeg Sp. z o. o. ul. Strefowa 8, 39 - 400 Tarnobrzeg
- Zakład Mechaniczno-Biologicznego Przetwarzania Odpadów Komunalnych MZK sp. z o. o. 
   ul. Centralny Okręg Przemysłowy 25, 37 - 450 Stalowa Wola,
- Kompostownia Osadów i Biokomponentów KOMWITA ul. Boczna Siedlanka 2, 37-300 
   Leżajsk.

c) Osiągniętych przez gminę oraz podmioty odbierające odpady komunalne na podstawie umowy z właścicielem nieruchomości, wymaganych poziomach recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami oraz ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji przekazywanych do składowania.
Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 14 grudnia 2016 r. z w sprawie poziomów recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami niektórych frakcji odpadów komunalnych, poziom recyklingu i przygotowania do ponownego użycia papieru, metali, tworzyw sztucznych i szkła został osiągnięty za rok 2018 jeśli wskaźnik był równy lub większy 30 %. Gmina Gorzyce osiągnęła w 2018 roku wymagany poziom recyklingu i przygotowania do ponownego użycia ww. frakcji odpadów, który wyniósł  47,66%.

Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 14 grudnia 2016 r. z w sprawie poziomów recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami niektórych frakcji odpadów komunalnych, poziom recyklingu i przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami innych niż niebezpieczne odpadów budowlanych
i rozbiórkowych stanowiące odpady komunalne  został osiągnięty za rok 2018 jeśli wskaźnik był równy lub większy 50 %. Gmina Gorzyce  nie osiągnęła w 2018 roku wymaganego poziomu recyklingu i przygotowania do ponownego użycia ww. frakcji odpadów, który wyniósł  35,72%.

Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 22 grudnia 2017 r. z w sprawie poziomów ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji, poziom ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji przekazywanych do składowania został osiągnięty za rok 2018 jeśli wskaźnik był równy lub mniejszy 40%. Gmina Gorzyce nie osiągnęła w 2018 roku wymaganego poziomu ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji przekazywanych do składowania, który wyniósł 45,40%.

d) Punktach selektywnego zbierania odpadów:
Od dnia 27 listopada 2018 r. uruchomiony został Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych (PSZOK) przy ul. Wrzawskiej 9 w Gorzycach
PSZOK czynny jest we wtorki w godz. 12-18  oraz w piątki w godz. 10-14.
Rodzaj przyjmowanych odpadów, warunki ich odbierania i sposób dostarczania określa Regulamin  funkcjonowania Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych
w Gorzycach będący Załącznikiem do Zarządzenia nr 136/17 Wójta Gminy Gorzyce z dnia 
6 grudnia 2017 roku zamieszczony na stronie internetowej Zakładu Gospodarki Komunalnej 
w Gorzycach, stronie internetowej Urzędu Gminy Gorzyce oraz bezpośrednio w PSZOK-u.
Dodatkowe informacje można uzyskać pod nr telefonu 574 777 405.


e) zbierających zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny pochodzący z gospodarstw domowych, o których mowa w ustawie z dnia 11 września 2015 r. o zużytym sprzęcie elektrycznym i elektronicznym (Dz. U. poz. 1688, z 2017 poz. 2056 oraz z 2018 r. poz. 650):
Zgodnie z zapisami ustawy o zużytym sprzęcie elektrycznym i elektronicznym, sprzedawcy detaliczni i hurtowi sprzętu elektrycznego i elektronicznego zobowiązani są do przyjmowania zużytego sprzętu, tego samego rodzaju, co kupowany przez klienta, w ilości nie większej niż sprzedawany nowy sprzęt.
Ponadto ww. odpady można wystawić przed posesję w ramach prowadzonej zbiórki  odpadów wielkogabarytowych oraz zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego z nieruchomości zamieszkałych na terenie Gminy Gorzyce wg ustalonego harmonogramu lub oddać do Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych w Gorzycach przy ul. Wrzawskiej 9.

